



Северная Осетия



6 ИЮНЯ 2023 ГОДА
ВТОРНИК
№ 98 (28777)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года

Мы - россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

Управленческие поединки как способ решить кадровый вопрос

Юрий Игнатьев. Главная книга его жизни

Пульс республики

♦ **ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ.** Северная Осетия вошла в рейтинг самых необычных летних туров по России. Фототур по республике и обучение астротур-емке занял в нем шестое место. Он объединяет профессиональных фотографов и позволит каждому поохотиться за своей «падающей звездой».

♦ **РАБОТЫ - ПОЛНЫЙ ХОДОМ.** Вход в Центральный парк со стороны Соляного переулка начали благоустраивать. Установят декоративный фонтан с цветами, лавочки, фонари. Площадка будет из двух уровней, сейчас проходит ее выравнивание. Будут красивая брусчатка, декоративные столбики. В обязательном порядке установят пандус, чтобы территория была доступна для маломобильных граждан. Объект сдадут до конца июня.

♦ **И СНОВА... МУСОР.** Стихийная свалка мусора возле Сурх-Дигоры выросла до 100 квадратных метров. На площади около 100 кв. м во время рейда специалисты обнаружили пластиковые бутылки, пакеты, ящики, шифер, бетонные блоки, бой кирпича и обрезки древесины. Признаком использования земельного участка в сельскохозяйственном производстве не выявлено.

♦ **АНОНС.** Труппа Марининского театра 11 июня привезет в Москву одну из своих последних премьер – оперу «Иоланта» Петра Чайковского. Спектакль исполнит днем в зале «Зарядье» под управлением народного артиста России Валерия Гергиева. Главные партии исполнят Ирина Чурилова (Иоланта), Станислав Трофимов (король Рене), Алексей Марков (Роберт) и Владислав Сулимский (Эйн-Хакиа). В этот же день вечером под управлением маэстро Гергиева в «Зарядье» выступит Симфонический оркестр Марининского театра. Исполнит «Скифскую сюиту» Сергея Прокофьева и два произведения Дмитрия Шостаковича.

♦ **БЕЗОПАСНОСТЬ.** Сотрудники Госавтоинспекции Северной Осетии и клуб «Мото-Осетия» провели мотопробег «За безопасность» на дорогах республики. Участники мероприятия организованной колонной в сопровождении патрульных экипажей ДПС проехали по основным магистралям Северной Осетии. Маршрут движения мотолюбителей включал мемориал «Город ангелов» в Беслане. Затем движение участников мотопробега продолжилось до памятника Уастырджи в п. Тамиске Алагирского района. А завершили автопробег у мемориального комплекса «Барбаршое поле».

♦ **СПОРТ - ЖИЗНЬ.** В Беслане прошло первенство Северной Осетии по вольной борьбе среди юниоров до 23 лет. Соревнования, посвященные памяти заслуженного мастера спорта Бесика Кудухова, прошли в 10 весовых категориях. Победителями турнира стали Сосланбек Аковев (57 кг), Артем Гобаев (61 кг), Джамбулат Кизиков (65 кг), Заурбек Бугулов (70 кг), Сослан Калоев (74 кг), Амур Коичев (79 кг), Заурбек Тигиев (86 кг), Муртаз Козаев (92 кг), Тамирлан Коцоев (97 кг) и Азамат Хосонов (125 кг).

Военный комиссариат Республики Северная Осетия - Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. В рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб. Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contract2022

6 ИЮНЯ – ПУШКИНСКИЙ ДЕНЬ В РОССИИ

НЕЗАКАТНОЕ СОЛНЦЕ РУССКОЙ ПОЭЗИИ



Фото из архива «СО»

Ежегодно 6 июня в нашей стране отмечают Пушкинский день в честь дня рождения великого русского поэта.

В. ВАСИЛЬЕВА

Статус государственного этот праздник получил в 1999 году в связи с 200-летием Александра Сергеевича Пушкина. Но отмечался он и раньше – и в советское время, и в сталинскую эпоху, а самый первый пушкинский день прошел в 1880 году, когда открывали памятник поэту работы художника А. Опекушина. Тот самый, который и сегодня стоит в Москве на

площади, носящей имя «солнца русской поэзии». Так называл Пушкина выдающийся критик В. Белинский.

На второй день после трагической кончины поэта в литературном приложении к журналу «Инвайд» появились сообщения: «Солнце русской поэзии закатилось...» «Какое еще солнце?» – негодовал министр просвещения Уваров. Свое недовольство он довел до председателя цензурного

комитета, а тот в свою очередь тоже возмущался: «Что за выражение! «Солнце поэзии!» Помилуйте, за что такая честь?»

Вряд ли они могли оценить значение творчества гения Пушкина, роль, которую он сыграл в создании русского литературного языка. Тот же Белинский, опять же очень образно, сказал: «Из русского языка Пушкин сделал чудо». А писатель И. С. Тургенев отмечал, что он, Пушкин, «дал окончательную обработку нашему языку, который теперь по богатству, силе, логике и красоте формы признается иностранными филологами едва ли не

первым...» День рождения поэта стал синонимом Дня русского языка, теперь они отмечаются вместе.

О Пушкине и его творчестве написано много и писателями-биографами, и учеными-литературоведами. Кстати, знаете ли вы, что перу Пушкина принадлежат 1 роман в стихах, 12 поэм, 8 драматических произведений, 7 сказок и 783 стихотворения?

Но у каждого из нас есть свой Пушкин – близкий, родной, сказки которого нам читали в детстве, творчество которого мы изучали в школе, а кто-то постигал в деталях на лекциях в вузах. Но больше

всемогущий пушкинский талант, как и его личность, невозможно, на это всей жизни не хватит. Чем старше становишься, тем больше удивляешься глубине его мыслей, способности так раскрыть душу человека через образы героев произведения, что кажется, они живы и сегодня...

В наши дни, когда современная русская речь изобилует новомодными языковыми изобретениями, подвергается чрезмерному вторжению различных «измов», очень важно почаще обращаться к чистому источнику пушкинского слова. «Мысли Пушкина остры и правдивы, – писал А. Бестужев-Марлинский. – Не говорю уже о благозвучии стихов – это музыка, не упоминая о плавности их – по русскому выражению, они катятся по бархату жемчугом».

Пушкинские дни напоминают нам о том, кому и за что мы обязаны, почему столь важно сохранить драгоценные дары поэта. И сегодня, по традиции, во Владикавказе в Пушкинском сквере собираются почитатели его звонкой лиры. Будут снова звучать бессмертные строки поэта. Кто-то с гордостью скажет, что Александр Сергеевич наш город посетил дважды – в мае и августе 1829 года. А кто-то вспомнит замечательные всеосюзные праздники пушкинской поэзии, которые стартовали именно в г. Орджоникидзе, ныне Владикавказе, тогда к нам приезжал большой писательский десант. А кто-то расскажет, что в Моздоке есть двухсотлетний дуб – свидетель путешествия великого поэта на Кавказ, что его тема занимает значительное место в творчестве Пушкина.

В следующем году исполнится 225 лет со дня рождения «солнца русской поэзии». Два века оно согревает нас теплом своих гениальных строк, золотом впечатанных в историю не только литературы, но и всей жизни России.

ВОПРОС ДНЯ

Ваши любимые герои Пушкина...

Юрий АХМЕДОВ, ученик 9-го класса:

– Поэма «Руслан и Людмила» – это мое любимое произведение, которое никогда не надоедает. Мне очень понравился Руслан, так как именно он выступает здесь в роли героя. Он – настоящий богатырь, который готов пожертвовать своей жизнью ради спасения невинных и наказания злодеев. Руслан мужественный и сильный. У него ловкий ум, что дает ему возможность не вестись на проiski врагов, а принимать собственные решения. Он всегда смотрит врагу в глаза. Его не пугает ни поле боя со зловещей панорамой, ни встреча с чудовищем в образе огромной головы.

Артур КАЧМАЗОВ, корреспондент газеты «Слово»: – Моим любимым пушкинским героем является Владимир Дубровский. Начнем с того, что мы с ним ровесники, по сюжету ему около 23 лет, как и мне сейчас. Дубровский – человек расточительный, любитель роскоши, живущий одним днем, не терзающий себя волнениями о завтрашнем дне. С одной стороны, подобные черты характера могут быть губительными, а с другой – благодаря им человек приобретает некий уровень свободы, к которому нужно стремиться. Стоит еще отметить, что, несмотря на некоторые неординарные поступки данного персонажа, он сохраняет свои человеческие качества, что не может не импонировать.

Владимир БЕЛОЯРЦЕВ, г. Моздок:

– Мои любимые пушкинские герои – царь Салтан, старик и старуха из «Сказки о рыбаке и рыбке». Все они наделены определенными чертами характера, можно легко отследить все плюсы и минусы человеческой натуры. Пушкин – настоящий психолог и знаток русской души.

Руслан ГУТОВЕВ, с. Сурх-Дигора:

– Образованный человек знакомится с произведениями множества авторов. Но в душу ему западают не многие. А вот в произведениях Александра Сергеевича Пушкина практически все поразило меня еще в юношеском возрасте, и многие мне нравились, но особенно Петр Гринев, персонаж «Капитанской



дочки». Он искренен и прямодушен, ему противно лизоблюдство и лицемерие. Он отважен: не раздумывая, встал на защиту чести Маши и даже участвовал в дуэли. Гринев подарил случайному проводнику свой записный тулуп, хотя сам был стеснен в средствах.

Рима МУРАШЕВА, заведующая национальным отделом Центральной городской библиотеки: – Александр Сергеевич Пушкин – наш выдающийся классик. Его произведения переводили не раз наши осетинские классики. Сборник с переводами выходил еще в 1987 году. Составителями были Нафи Джусойты и Шамиль Джикаев. Очень много у Пушкина героев, которые симпатичны мне. Герои его сказок наделены определенными качествами: мужеством, отвагой, мудростью, добротой... А самый любимый герой – это золотая рыбка. Почему она? Потому что она – настоящая волшебница, исполняющая желания. Если бы я ее поймала, то загадала бы, чтобы все люди были здоровыми, и чтобы побыстрее наступил мир.

Ирина ХЕЙШО, читательница: – Со школьных лет мне запомнилось произведение Пушкина «Станционный смотритель» о Самсоне Вырине и его дочери Дуне. Смысл этой повести в том, что нужно помнить, что наши родители не вечны и что они многое нам дают, в первую очередь – любовь. Гениальность Александра Сергеевича заключается в том, что он простыми словами может рассказать историю человека так, что она непременно тронет душу.

ВИЗИТ Прима Большого театра – Светлане Адырхаевой – посвящается

НЕ ПРОСТО БАЛЕРИНА, А ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА

Труппа Государственного академического Большого театра побывала в Северной Осетии в рамках празднования 85-летия народной артистки СССР Светланы Адырхаевой.

Юлия ДАРЧИЕВА, Татьяна БАЙБАРДОВА. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ

Накануне глава РСО – А Сергей Меньшило вручил балетмейстеру высшую государственную награду Северной Осетии – звание «Герой Труда Осетии».

В первый день своего визита коллектив побывал в Городе ангелов, где возложил цветы к Древу скорби. После этого в местном доме культуры состоялась творческая встреча в родном для артистки селении Хумалаг. Светлана Дзантемировна с удовольствием поделилась воспоминаниями о своем детстве, проведенном в селе. Юные артисты ансамбля «Хуры тын» исполнили для Светланы Адырхаевой свои лучшие номера, она же дала несколько советов маленьким танцорам и их родителям.

3 июня состоялся пресс-подход с художественным руководителем балетной труппы Большого театра Махаром Вазиевым и балериной Екатериной Крысановой.

«При всем при том, что Светлана Дзантемировна обладает богатейшим опытом, интерес к развитию балета у нее не угасает. Я очень счастлив и горжусь тем, что работаю с ней. Когда разговор зашел о праздновании ее юбилея в Большом театре, она сказала так: «Как бы хорошо было отметить его на моей малой родине. Она всегда вспоминает Осетию», – подчеркнул М. Вазиев.

«Для меня Светлана Дзантемировна – самый светлый человек. Она как вторая мама. На репетициях очень строгая, но всегда оказывает поддержку. Учат нас быть сильными и верить в то, что у нас все получится», – добавила Е. Крысанова.

В этот же день в Театре оперы и балета филиала Марининского театра в РСО – А состоялся торжественный концерт. На сцене в этот вечер блистала балетная труппа Большого театра в составе прима-балерин и заслуженных артистов России Екатерины Крысановой, Анастасии

Шташкевич, Вячеслава Лантратова, Артема Овчаренко и других. Они выступили со сцены из балетов «Щелкунчик», «Лебединое озеро», «Спящая красавица», «Укрощение строптивости» и других. Кульминацией вечера стал совместный номер солистки Большого театра и ансамбля «Маленький джигит».

С юбилеем Светлану Адырхаеву поздравил Председатель Парламента РСО – А Таймураз Турсаев. Обращаясь к юбиляре, он отметил ее исключительный талант, позволивший совсем еще юной 8-летней осетинской девочке из небольшого осетинского села Хумалаг в числе наиболее одаренных детей быть принятой в знаменитое Вагановское хореографическое училище. Под чутким руководством выдающихся педагогов ее талант приобрел грани, позволившие покорить вершины балетного искусства.

«Особая пластика, виртуозная техника, сила и глубина чувств, воплощенные в танце, позволили вам создать множество ярких образов на главной сцене страны и внести неоценимый вклад в сохранение и развитие легендарных традиций русского балета.

(Окончание на 2-й стр.)



Прогноз

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 6 июня по республике ожидается облачная с прояснениями погода, кратковременный дождь, местами сильный, гроза. При грозе местами усиление ветра. Температура воздуха по республике 19–24 градуса, во Владикавказе – 19–21 градус тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 4:20
ЗАХОД 19:34
ДОЛГОТА ДНЯ 15:14

Луна в Козероге убывает (3 фаза)
ЛУННЫЙ ДЕНЬ 18 22:38 19

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$81.33 ↑ +0,45 | €87.03 ↓ -0,07

ВЫЕЗДНОЙ СОВЕТ ПАРЛАМЕНТА Ардонский район: итоги и перспективы

ПЛЮСЫ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ

В администрации Ардонского района состоялось выездное заседание совета Парламента РСО-А, которое провел председатель представительного и законодательного органа республики Таймураз ТУСКАЕВ. В повестке дня заседания были федеральные и региональные инициативы, вопросы социально-экономического развития муниципального образования, итоги и перспективы в различных сферах жизни. В работе совета приняли участие глава МО «Ардонский район» Владислав МАРЗАЕВ и глава АМСУ района Владислав БАСИЕВ.

Татьяна БАЙБАРДОВА

Предваряя работу депутатов, Таймураз Тускаев сказал: «Ардонский район основан Тасо Гайтов, всю свою жизнь честно служивший Отчизне, много сделавший для развития селения Ардон и просвещения его населения. Верным соратником Гайтова был священник Михаил Сухиев, основавший первую церковно-приходскую школу. Выходцами из Ардона являются видные ученые, деятели искусств, спорта. Все они внесли большой вклад в развитие родного района, прославили Ардон далеко за его пределами. Молодому поколению ардонцев есть, кем гордиться, с кого брать пример, к чему стремиться. Для этого в районе есть все условия».

С докладом «Об итогах социально-экономического развития и исполнении национальных проектов на территории муниципального образования «Ардонский район» за 2022 год и планах на 2023 год» выступил Владислав Басиев. По состоянию на 1 января 2023 года исполнение доходной части консолидированного бюджета района составило 990,8 млн рублей. Это 100,4 процента к годовым бюджетным назначениям. Налоговых доходов получено 177,7 млн рублей, что составляет 116,7 процента к годовым бюджетным назначениям. Получено также 66,4 млн рублей неналоговых поступлений.

Одним из основных источников доходной части консолидированного бюджета являются доходы, полученные в виде арендной платы за землю. На начало 2023 года поступление по арендной плате по договорам с земледельцами — юридическими и физическими лицами — составило 57,1 млн рублей. Это 86,3 процента от планового сбора арендной платы. В текущем году предполагается увеличение налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета на 29,7 млн рублей.

В Басиев остановился на вопросах экономического развития Ардонского района. В настоящее время на территории района действует 913 хозяйствующих субъектов. Это юридические лица, индивидуальные предприниматели, главы крестьянско-фермерских хозяйств. В агропромышленном комплексе работает 461 сельскохозяйственное предприятие по животноводческому и растениеводческому направлениям. В 2022 году реализовывались 12 инвестиционных проектов по производству молочных продуктов, рыбы, зерновых и бобовых культур. В текущем году заключен договор о реализации масштабного инвестиционного проекта по разведению в республике овец.

В районе наращивается производство товарной рыбы. В 2022 году

произведено 5128 тонн форели, реализовано ее 3789 тонн. В первом квартале 2023 года произведена 731 тонна товарной рыбы, что на 424 тонны больше соответствующего показателя прошлого года. В рамках поддержки рыбобоводства в 2022 году Министерством сельского хозяйства РСО-А была выделена субсидия в объеме 8 млн рублей ООО «Остров Аквакультура». Между АМСУ района и предприятием заключен договор аренды земельных участков в целях реализации масштабного

плекса. Сегодня здесь тренируются более 500 человек по восьми видам спорта. Воспитанники отделения вольной борьбы входят в сборные республики и России.

В Басиев озвучил проблемы, в решении которых он попросил содействия республиканского парламента. Это включение в федеральную целевую программу «Комплексное развитие сельских территорий» реконструкции водопроводных сетей в с. Нарте; дополнительное финансирование проектно-испытательных работ и госэкспертизы для строительства бассейна в Ардоне и районного Дворца культуры; финансирование из регионального бюджета при реализации проекта создания комфортной городской среды.

Т. Тускаев отметил, что в докладе отражены фактические достижения района в экономике и социальной сфере, но предстоит большая работа по дальнейшему развитию муниципалитета, и ее должно сопровождать «качественное законодательство». Проработать такие законы — задача парламента. На заседании по вопросу «Об отдельных аспектах правоприменительной деятельности администрации местного самоуправления Ардонского района» выступил председатель комитета Парламента РСО-А по законодательству, законности и местному самоуправлению Аслан Черчесов. Он отметил, что надлежащее исполнение органами государственной власти ФЗ № 59 «О порядке рассмотрения обращений граждан» непосредственно влияет на уровень доверия народа к власти. В 2022 году в Ардоне допущено нарушение при рассмотрении порядка 20 обращений, руководство района приняло жесткие меры, два сотрудника лишались должностных обязанностей.

В первом квартале текущего года нарушений не выявлено. А. Черчесов дал оценку и деятельности административной комиссии района. В 2022 году рассмотрено только 29 дел, сумма взысканных штрафов составила 9 тыс. рублей. В первом квартале текущего года положительных изменений не произошло. «Очевидно, что необходимо повысить эффективность деятельности районной административной комиссии», — отметил А. Черчесов. Председатель комитета также

обучаются 3692 ребенка. В дошкольных учреждениях — 1367. В целях выявления и развития одаренности у детей в школах созданы центры цифрового и гуманитарных профилей обучения «Точка роста». А для более эффективной подготовки к итоговой аттестации организованы дополнительные занятия с учащимися 9–11 классов с привлечением специалистов из вузов республики. На особом контроле в районе обеспечение учащихся бесплатным горячим питанием. В настоящее время горячее питание получают 2710 школьников.

Е. Князева отметила, что в системе образования района необходимо решить ряд вопросов. Один из них — кадровое обеспечение. В последние годы особенно актуальна проблема старения педагогических кадров и недостаточный приток молодых специалистов в школы. По вопросам проектов федеральных и региональных законов выступили депутаты парламента Асланбек Хадарцев, Мурат Кисиев, Олег Качаров, Александр Тавитов. Их предложения были единогласно поддержаны депутатами.

В завершение заседания состоялось награждение парламентскими грамотами наиболее отличившихся работников различных сфер Ардонского района.

Далее Таймураз Тускаев и депутаты парламента отправились в рабочую поездку по Ардонскому району. В Ардоне они побывали в спорткомплексе, на новой территории отдыха на набережной реки Ардон, в городском доме культуры. Председатель парламента побеседовал с юными спортсменами и их тренерами, работниками учреждения культуры. На промышленной площадке ООО «Остров Аквакультура» диалог с руководством предприятия шел о технологии производства форели, обеспеченности трудовыми ресурсами, поддержке бизнеса законодательными органами республики. В с. Мичурине парламентарии побывали в детском саду и на многофункциональной спортивной площадке, в с. Коста посетили врачебную амбулаторию, в с. Рассвете — фельдшерско-акушерский пункт, в с. Нарте — многофункциональную спортивную площадку.

«Мы убедились, что Ардонский район активно развивается, что у него хорошие результаты в экономике и перспективны», — сказал по завершении рабочей поездки Таймураз Тускаев. «Для нас было важно узнать, что необходимо депутатам для того чтобы выработать законодательную базу, способствующую дальнейшему развитию экономики и социальной сферы, пополнению доходной части бюджета, созданию новых рабочих мест в районе и республике. Совместная работа, я уверен, даст нужный всем результат».



Заинтересованный диалог на промышленной площадке ООО «Остров Аквакультура»

инвестиционного проекта «Ардон» по разведению радужной форели.

Докладчик отметил, что важным критерием оценки работы органов местного самоуправления служит состояние жилищно-коммунального хозяйства, дорожная деятельность, сферы здравоохранения, образования, культуры. В рамках ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» свои жилищные условия улучшили 14 молодых семей. В 2023 году свидетельства на социальные выплаты для приобретения жилья получили еще 13 молодых семей. Возможность бесплатно подключиться к системе газоснабжения в Ардонском районе уже воспользовались 162 собственника жилья.

Система образования района представлена 11-ю общеобразовательными учреждениями и одним структурным подразделением, 14-ю дошкольными учреждениями и двумя учреждениями дополнительного образования. В школах открываются классы цифровой образовательной среды, специализированные классы. В 2022 году в рамках целевой федеральной программы «Спорт — норма жизни» в Ардоне открылся новый спортивный ком-

плекс. Сегодня здесь тренируются более 500 человек по восьми видам спорта. Воспитанники отделения вольной борьбы входят в сборные республики и России.

В Басиев озвучил проблемы, в решении которых он попросил содействия республиканского парламента. Это включение в федеральную целевую программу «Комплексное развитие сельских территорий» реконструкции водопроводных сетей в с. Нарте; дополнительное финансирование проектно-испытательных работ и госэкспертизы для строительства бассейна в Ардоне и районного Дворца культуры; финансирование из регионального бюджета при реализации проекта создания комфортной городской среды.

Т. Тускаев отметил, что в докладе отражены фактические достижения района в экономике и социальной сфере, но предстоит большая работа по дальнейшему развитию муниципалитета, и ее должно сопровождать «качественное законодательство». Проработать такие законы — задача парламента. На заседании по вопросу «Об отдельных аспектах правоприменительной деятельности администрации местного самоуправления Ардонского района» выступил председатель комитета Парламента РСО-А по законодательству, законности и местному самоуправлению Аслан Черчесов. Он отметил, что надлежащее исполнение органами государственной власти ФЗ № 59 «О порядке рассмотрения обращений граждан» непосредственно влияет на уровень доверия народа к власти. В 2022 году в Ардоне допущено нарушение при рассмотрении порядка 20 обращений, руководство района приняло жесткие меры, два сотрудника лишались должностных обязанностей.

В первом квартале текущего года нарушений не выявлено. А. Черчесов дал оценку и деятельности административной комиссии района. В 2022 году рассмотрено только 29 дел, сумма взысканных штрафов составила 9 тыс. рублей. В первом квартале текущего года положительных изменений не произошло. «Очевидно, что необходимо повысить эффективность деятельности районной административной комиссии», — отметил А. Черчесов. Председатель комитета также

обучаются 3692 ребенка. В дошкольных учреждениях — 1367. В целях выявления и развития одаренности у детей в школах созданы центры цифрового и гуманитарных профилей обучения «Точка роста». А для более эффективной подготовки к итоговой аттестации организованы дополнительные занятия с учащимися 9–11 классов с привлечением специалистов из вузов республики. На особом контроле в районе обеспечение учащихся бесплатным горячим питанием. В настоящее время горячее питание получают 2710 школьников.

Все вопросы под контролем!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этой связи Борис Джанаев дал указание шире вести с агропредприятиями разъяснительную работу в сфере страхования рисков. При этом благоустройство обоех пострадавших от стихии райцентров идет в плановом режиме.

Количество преступлений и происшествий на прошлой неделе имело средние значения. В 14 ДТП погиб один и ранены 28 человек, в 22 несчастных случаях погиб один и пострадали 22 человека. Число отключений коммунальных ресурсов достигло почти пяти десятков.

Заблеваемость ковидом-19 и ОРВИ остается ниже эпидемиологического порога. На минувшей неделе в 13 селах открылись аптечные пункты, обеспеченность жизненно важными лекарствами составляет 100%, рост цен на них не превышает установленный предел.

Под контролем правительства находятся вопросы выплаты сотрудникам бюджетной сферы заработной платы вовремя и в полном объеме, социальной защиты членов семей участников СВО, обустройства почти 350 беженцев из бывших районов Украины, капитального ремонта 44 многоквартирных домов и замены лифтов в 50 домах, создания центров гемодиализа, сосудистого, перинатального и реабилитационного, а также расширения службы ветеринарного контроля.

На днях в Петербурге откроется международный экономический форум, в котором примет участие делегация нашей республики. Подготовка к ее участию практически завершена, достигнуты предварительные договоренности о заключении, как минимум, четырех партнерских соглашений.

7 июня замминистра спорта РФ Азат Кадыров проведет во Владикавказе совещание с правительством республики по вопросам строительства спортивных объектов.

Постоянной темой совещаний правительства остаются текущий капитальный ремонт школ и оформление заявок на его проведение в 2024 г. Вместе с тем Бориса Джанаева интересовал ход Единого государственного экзамена. Пять самых массовых из них прошли без замечаний, идет подведение результатов, а пока выпускники продолжают сдавать остальные профильные экзамены.

31 мая в стране завершилось электронное голосование по включению в проекты благоустройства общественных территорий в 2024 г. Вместо необходимых республике 60 тысяч голосующих в рейтинговом мероприятии приняли участие свыше 87,5 тысяч человек.

По текущим проектам благоустройства работы завершены уже на 6 объектах и на 33-х еще продолжаются. В частности, это касается Водной станции, зоны отдыха в районе Китайской пл. и Комсомольского парка во Владикавказе.

НЕ ПРОСТО БАЛЕРИНА, А ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Талантливо, красиво, вдохновляюще вы не только исполняли партии главных героинь, но и щедро делились мастерством с молодым поколением, тем, кому только предстояло заявить о себе в мире балетного искусства. Искренняя, идущая от всего сердца любовь и преданность профессии вновь привели вас к главной роли, которую не нужно исполнять. Вы ее уже сыграли — многогранной, многолетней деятельностью. И звание «Герой Труда Осетии», присвоенное вам главой республики Сергеем Ивановичем Меньшило, это своего рода бурные овации с выходом «на бис». Продолжайте творить, создавать и удивлять! Bravo, Светлана Дзантемирова!» — сказал Таймураз Тускаев. Светлана Дзантемирова в свою очередь, поблагодарила всех собравшихся за теплый прием. «Я счастлива, что сегодня я здесь вместе с вами. Осетия — мой родной дом. Спасибо большое за ваш теплый прием. Я бесконечно благодарна каждому», — сказала С. Адырхаева.

радужно и тепло встречал Светлану Адырхаеву вместе с артистами Большого театра. Светлана Дзантемирова в юности непродолжительное время жила в этом городе.

Зал дворца, в котором проходила встреча, едва вместил всех желающих увидеть известную на весь мир балерину и артистов Большого театра. Юбилярка коротко рассказала о своем творческом пути, отметив годы учения в Ленинградском хореографическом училище (ныне Академия русского балета имени А.Я. Вагановой), работу в Челябинском театре оперы и балета, Одесском театре оперы и балета, и конечно, в Большом театре и любимые роли. С большим уважением, искренней любовью и благодарностью о своем педагоге говорили на встрече ее ученицы, прима-балерины Большого театра Екатерина Крысанова и Анастасия Сташкевич.

В завершение встречи глава района Ислам Дзантев вручил С. Адырхаевой приветственный адрес и памятный подарок.

— Вы — великая балерина, великая

осетинка и великая россиянка! — сказал он. — Благодарим вас за приезд в Алагир. Жители нашего района, как и всей Осетии, любят вас, восхищаются и гордятся вами.

Светлана Адырхаева тепло поблагодарила участников встречи за теплый прием. «Для меня каждый приезд на родину — большое счастье. Невозможно передать словами чувства, которые я испытываю, находясь в Осетии. Для моих учениц Кавказ тоже стал вторым домом, среди них есть обладатели почетного звания народных артистов Северной Осетии. Я очень надеюсь, что буду чаще встречаться с моими дорогими земляками».

В рамках празднования 85-летия народной артистки труппы Большого театра также побывала и в Южной Осетии. В Государственном драматическом театре им. Коста Хетагурова прошел концерт. Артисты балета в театре представили свои танцевальные номера — отрывки из спектаклей.

По окончании концерта Президент Южной Осетии Алан Гаглов присвоил Светлане Адырхаевой звание «Заслуженный деятель культуры Республики Южная Осетия».

Глава государства отметил, что приезд артистов балета Большого театра РФ является очень значимым событием для республики. «Хотелось высказать слова искренней благодарности и признательности нашей выдающейся соотечественнице Светлане Адырхаевой за тот неоценимый вклад, который она внесла в развитие классического танца. Хочу пожелать вам, Светлана Дзантемирова, здоровья, долгих лет жизни и творческих успехов», — сказал Алан Гаглов.

Вчера в Республиканском лицее искусств состоялось торжественное открытие хореографического класса им. Светланы Адырхаевой. Мероприятие посетила и сама прима вместе с труппой Большого театра.

В ПАРТИЯХ «Единая Россия», «Газпром-межрегионгаз» и издание «Московский комсомолец» запустили информационный проект

«Газ — в каждый дом»

На онлайн-ресурсе издания будут размещаться комментарии экспертов, новости, статьи и полезная информация по социальной догазификации. Задача проекта — дополнительное информирование граждан, отметил секретарь генсовета «Единой России» Андрей Турчак в ходе рабочей поездки во Владимирскую область.

Альбина ШАНАЕВА

«Важно, чтобы люди могли узнать, как подать заявку в программу, насколько эта процедура сегодня удобна и проста, какие категории граждан попадают под меры соцподдержки при социальной догазификации», — пояснил он.

Генеральный директор ООО «Газпром-межрегионгаз» Сергей Густов подчеркнул, что информирование людей о возможности догазификации своих домов — важная часть успеха реализации программы. «Важно быстро отвечать на вопросы существующих и будущих пользователей. На это и направлен наш совместный проект «Газ — в каждый дом». Его цель — доступно и просто рассказывать, как проходит догазификация в России. Она именно так и реализуется — доступно и просто», — отметил он.

Кроме того, участники Всероссийского совещания обсудили реализацию программ развития газоснабжения и газификации регионов РФ на 2021–2025 годы, динамику догазификации и развитие газовой инфраструктуры в регионах.

В Северной Осетии программа догазификации выполнена более чем на 130%, отметил заместитель секретаря регионального отделения «Единой России», член республиканского штаба по догазификации Марат Едоев. «Республика вошла в число лучших регионов страны по реализации программы», — сказал он. — Работа по газификации населенных пунктов продолжается, это одно из направлений народной программы партии. В работе группы, в которые входят депутаты всех уровней, держат на контроле реализацию программы».

Напомним, в 2021 году Президент России Владимир Путин подписал закон с поправками фракции «Единая Россия» о бесплатном доведении газа до участков. Партия также предложила расширить меры поддержки льготников при социальной газификации, распространить их на всю страну и стандартизировать стоимость минимального набора оборудования для ряда категорий граждан.

ПРОБЛЕМА Необходимо вспомнить наработанный ранее опыт

Кислая гримаса пашни

Сокращение мероприятий по сохранению плодородия почв в республике за последнее время вызывает у ученых и специалистов тревогу. Так, резко уменьшилось количество вносимой в почву органики. В прошлом году снизилось и применение минеральных удобрений как в целом, так и в расчете на гектар пашни. Отдельное беспокойство вызывает растущая площадь кислых почв.

С. НИКОЛАЕВ

О складывающейся ситуации мы попросили рассказать главного агронома филиала ФБУ «Россельхозцентр» по РСО-А Юрия Тоттаева.

«Юрий Мухарбеков, насколько обосновано беспокойство специалистов по поводу «закисления» почв, может быть, это не так опасно?»

«Многолетняя практика земледельцев республики показывает, что кислая реакция почвенной среды является одной из основных причин в недоборе урожаев сельскохозяйственной продукции на дерново-подзолистых и серых лесных почвах».

Зерно, выращенное на кислых почвах, отличается низким содержанием белка в зерне и кормах. Кислотность почвенной среды в значительной степени снижает эффективность вносимых минеральных удобрений.

В сложившейся ситуации как никогда остро обозначился вопрос оптимизации уровня кислотности почв, от решения которого во многом зависит продовольственная безопасность республики. Растениеводство и в целом система земледелия сегодня требуют к себе повышенного внимания, где основная роль должна отводиться воспроизводству почвенного плодородия посредством применения удобрений и химических мелиорантов.

«Какова динамика негативного процесса?»

«Проблема известкования кислых почв в республике связана с увеличением их доли в процентном отношении к периоду 1975–1985 годов. Сегодня площадь таких земель в республике превысила 85–90 тысяч гектаров. Недобор урожая от неурегулированности реакции почвенной среды ежегодно достигает 4650–4750 тонн сельскохозяйственной продукции в пересчете на зерно».

На кислых почвах в десятки раз идет увеличение содержания в продукции тяжелых металлов и радионуклидов. Известкование же оказывает прямое воздействие на почву: устраняет избыточную кислотность почвенной среды; увеличивает насыщенность почвенного поглощающего комплекса кальцием и компенсирует его потери; при применении магниесодержащих известковых удобрений создается оптимальный уровень содержания в почве обменной формы этого элемента».

«Насколько известно, республика богата минералами для улучшения кислых почв?»

«Доломит, которого предостаточно в горах нашей республики, содержит все необходимые химические элементы для проведения известкования кислых почв. В зоне избыточного увлажнения с промывным режимом постоянно происходит процесс подкисления среды, связанный с потерями оснований из почвопоглощающего комплекса (кальция и в меньшей степени — магния) и образования в результате этих процессов биологических органических кислот».

Баланс кальция определяет количественное отражение на накопление или потери этого элемента из почвы. Об этом свидетельствуют выводы ученых нашей страны. Так, систематическое применение физиологически кислых минеральных удобрений, особенно азотных и калийных, которые усиливают воздействие на потери кальция из почв и, как следствие, увеличивают рост почвенной кислотности, также способствует усугублению проблемы».

«Что же нужно предпринять для сохранения плодородия почв?»

«В недалеком прошлом в республике функционировали два завода, производивших доломитовую муку и использовавших для помолла малопроцентные известняки. Производимая ими продукция вывозилась на поля, где работали специализированные агрохимические комплексы по внесению химических мелиорантов. Необходимо возродить эту практику. А для этого срочно поставить соответствующую задачу. Нельзя откладывать ее на потом!»



Наш «Бессмертный полк»



ЦОРИЕВ Хаджимурза Елмарзаевич (1905-1944)



ЦОРИЕВ Магомед Данилович (1925-2004)



СОЗЯЕВ Бига Урусханович (1910-1988)



СОЗЯЕВА-АБАЕВА Любовь Михайловна (1917-1996)



ОТАРАЕВ Ибрагим Александрович (1908-1979)



ДЖАЖИЕВ Нестор Семенович (1910-1943)

РЕАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА В I Международной научно-практической конференции для обучающихся СПО «К профессии – через науку и творчество» приняли участие студенты и преподаватели из Северной Осетии, Южной Осетии, Чеченской Республики, Луганской Народной Республики – всего порядка 50 человек

ТЕПЛО – СОЛДАТАМ

Какое замечательное название! Оно уже греет своей душевностью. Как оказалось, так называется проект по производству печей-буржеек, который представили на конкурс студент Моздокского аграрно-промышленного техникума из станции Чернойорская Сослан ГАБОЦЕВ. И проект победил. Заслуженно!

Тамара БУНТУРИ
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

«Идея родилась в коллективе еще зимой, – рассказывают руководители проекта педагоги ГБПОУ «МАПТ» Марина Елканова и Ольга Меликян. – Мы хотели своими силами сделать что-то полезное для наших бойцов. Решили попробовать изготовить вот такие печки. Газовые баллоны, которые лежат в основе конструкции, собрали местные жители, с комплектующими безвозмездно помогли предприниматели Моздока, а все остальное делали сами ребята». Безусловно, это коллективный труд. Сборка деталей, погрузка, сварка... – помимо всего прочего все вкладывали частичку себя, и вот замечательный результат, уже не только опробованный на передовой, но и получивший самые благоприятные отзывы от бойцов. Эти мобильные, небольшого веса печи, с ручками для удобства переноса, отлично показали себя и в блиндажах, и в палатках, и в полевых банях.

«Специальная военная операция – тема, которая волнует каждого из нас, – сказал на презентации проекта Сослан Габоцев. – В зоне боевых действий находятся наши близкие, которое отстаивают российские ценности, нашу историю, наше право на жизнь. Наши печи – реальная помощь воинам, которые можно делать в мастерских СПО».

Производство буржеек продолжается. Готовые изделия ждут отгрузки. Кстати, Сослан – внук атамана станции Чернойорской Георгия Георгиевича Габоцева.

Но надо отметить, что, несмотря на значимость и практикоориентированность проекта, за победу ему пришлось побороться. 29 мая в торжественной обстановке в зале Северо-Осетинского государственного торгового-экономического колледжа, а именно он стал организатором мероприятия, были подведены итоги сначала первого этапа, а потом и всего конкурса. К участникам и педагогам обратилась заместить директора СОГТЭК Инна Дауцева. «Очень рада, что у нас состоялась масштабная международная конференция. Прошел первый этап, определились потенциальные победители, которые будут бороться за первое место здесь, в зале. Приятно, что научно-исследовательская работа в сфере среднего профессионального образования набирает темпы, усиливается связь работодателей, реального сектора экономики и учебных организаций. Надеюсь, что в рамках взаимодействия с реальным сектором экономики наши студенты станут рационализаторами производства, куда они

придут работать. Для того, чтобы научно-исследовательская работа стала нормой в образовательных организациях надо много сделать, но мы на пути к этому. И это заслуга наших преподавателей. Когда преподаватель сам занимается наукой, это является прямым стимулом для его учеников».

Далее студентам вручили медали и дипломы 1-й, 2-й и 3-й степеней.



Тем временем эксперты отобрали лучшие работы для представления на заключительном этапе, где шла борьба за главный приз конференции – диплом «За лучшую научно-исследовательскую работу», сови и специальный приз – криз на «Воодоходе» для студента и его руководителя.

В число претендентов вошли 8 участников. Спектр работ – самый разнообразный: от истории и краеведения до социальной помощи и IT-сферы. Эксперты голосовали в режиме онлайн. Голосование прошло в два этапа. После первого круга голоса разделились поровну между студенткой ГОУ СПО ЛНР «Луганский государственный колледж экономики и торговли» Анастасией Терещенко, представившей работу «Анализ уровня и пути повышения финансовой грамотности старшего поколения Луганской Народной Республики», и студентом ГБПОУ

«МАПТ» ст. Чернойорской Сосланом Габоцевым с проектом «Тепло – солдатам». Итогом повторного голосования стала победа Сослана Габоцева. Необходимо отметить, что важную роль для оценки экспертов играла не только актуальность работы, но и подача проекта: уверенность, краткость и ясность, грамотный язык.

Конференция научно-исследовательских работ, которую отлично подготовила и провела преподаватель финансовой грамотности ГАПОУ «СОГТЭК» Тинатин Гудиева, обязательно получит продолжение. Формат – гибридный: можно принимать участие и онлайн, как ребята из Чечни и Луганска.

А когда верстался номер, пришел отзыв из Луганска. «Уважаемые организаторы первой Международной научно-практической конференции для обучающихся СПО

«К профессии – через науку и творчество!» Выражаем вам искреннюю благодарность за приглашение на конференцию. Наши студенты с удовольствием приняли в ней участие. Хотелось отметить высокий уровень организации мероприятия, профессиональный подход к делу, очень насыщенную и интересную программу – все это было полезно и познавательно, как для студентов, так и для преподавательского состава. Мы получили много информации, которой смогли поделиться с коллегами. Тематика выступлений была очень актуальна. Ваш коллектив продемонстрировал большой организационный профессионализм. Каждый участник получил положительные эмоции. Мы будем рады встретиться с вами в следующем году. Искренне благодарны. Огромное спасибо. С уважением, коллектив ГОУ СПО ЛНР «ЛКЭТ».

АНТИТЕРОР Учиться думать, слушать и разумно рассуждать...

ПОВЫШАТЬ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Очередную встречу со студентами моздокских Механико-технологического и Аграрно-промышленного техникумов организовал Моздокский Дом дружбы на тему «Терроризм – война в мирное время».

Мария АРАБАДЖИ

Терроризм относится к числу самых опасных и трудно прогнозируемых явлений современности, которое приобретает все более разнообразные формы и угрожающие масштабы. Террористические акты чаще всего приносят массовые человеческие жертвы, влекут разрушение материальных и духовных ценностей, порой не поддающихся восстановлению, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть между национальными и социальными группами, которые нередко невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения.

О направлениях деятельности по гармонизации междуна-

ональных отношений в целях сохранения уважительных и добрососедских отношений между народами, проживающими в Моздокском районе, рассказал студентом директор Дома дружбы Павел Михайляц. В подборке анимационных видеороликов специалисты раскрыли признаки опасных явлений терроризма, радикализма, экстремизма и их разновидности, в которые могут попадать чаще подростки через интернет-сообщества.

Главный специалист по анти-террористической общественной безопасности АМС Моздокского района Андрей Комиссаров довел до слушателей реальные ситуации, в которых жители района становились участниками

и жертвами террористических организаций, по сути, ради денег. Он порекомендовал, прежде чем вступать в диалог с незнакомцами, заходить на определенные сайты, где можно ознакомиться с перечнями организаций, признанных в России экстремистскими или террористическими. Ведь незнание закона не освобождает от административной, а то и уголовной ответственности. Председатель МО «Боевого братства» Владимир Гречаный подготовил презентацию, основанную на документах и фактах, о том, почему сегодня в мире царит такое серьезное противостояние. Он рассказал участникам о крайней форме терроризма – фашизме и в доступной форме провел параллели с современностью. Член правления НКО «Русь» Андрей Ожгибисов дал четкие рекомендации молодым, как не попасть в «сети экстремистов и террористов», в том числе читать в Интернете законодательные акты, касающиеся ответственности, за неразумные

действия, например, комментарии в сетях.

Председатель Комитета женщин Моздокского отделения МОД «Высший совет осетин», журналист Лариса Базиева провела параллели с Великой Отечественной войной: как мирное население поддерживало армию в борьбе с фашизмом. Сейчас форма борьбы стало больше, в них надо разбираться, чтобы не очутиться на вражеской стороне. Председатель НКО турок-мехетинцев «Ахьска» Мехрилли Сарыхов призвал молодежь быть бдительными и внимательными друг к другу, стараться правильно организовывать свой досуг и расширять кругозор.

Мероприятие способствовало формированию у студентов представления о терроризме, воспитанию протеста против насилия и профилактики межнациональной розни и нетерпимости. П. Михайляц поблагодарил замдиректора ММТТ Марата Адамова за помощь в организации встречи.

ДОНОРСТВО Актуальная тема во все времена

НАДЕЖДА НА СПАСЕНИЕ

Об этом студентам Владикавказского филиала Финансового университета при Правительстве РФ рассказали волонтеры Северо-Осетинского регионального отделения Российской Красного Креста. Мероприятие было посвящено донорству крови и костного мозга.

Залина ГИГОЛАЕВА,
пресс-служба СОРО РКК

Открыла встречу председатель СОРО РКК Ирина Кусова. Она рассказала о важности донорства и о том, как каждый из нас может внести свой вклад в спасение человеческой жизни: «Став донором мы даем надежду на

спасение тем, кто оказался на грани жизни и смерти. И это не преувеличение, а наша ежедневная реальность. На сегодняшний день особенно важным является донорство костного мозга, потому что для многих больных это шанс на долгую жизнь».

Первая часть лекции была о донорстве крови. Студент медицинской академии и волонтер Красного Креста Инал Карауцков подробно рассказал о том, как проходит процедура, какие есть противопоказания и мифы, связанные с донорством. Кстати, Инал сам является донором и всех к этому призывает: «Бытует заблуждение, что кровь необходима только в период чрезвычайных происшествий, но это не так – кровь нужна всегда. Я сдаю кровь каждые три месяца и если чуть опаздываю, мне звонят и напоминают, что уже пора. Поэтому если у вас нет противопоказаний, сдавайте кровь и спасайте жизни людей».

Также для доноров крови есть приятный бонус: шоколадка, 700 рублей и два выходных дня.

Вторая часть лекции была о донорстве костного мозга от студента медицинской академии Бахмана Гасанзаде. Здесь тоже есть мифы и страхи, которые были подробно разобраны и развенчаны Бахманом: «Когда мы слышим о донорстве костного мозга, внимание сразу акцентируется на слове «мозг», и кажется, что это что-то сложное и опасное. Но это не так. В более семидесяти процентах случаев от донора требуется кровь из вены, а в остальных – берется небольшая часть костного мозга из тазовой кости, что тоже совершенно безопасно. Поэтому ничего не бойтесь и становитесь донорами».

Встреча получилась насыщенной информацией, а студенты активно принимали участие, задавая актуальные вопросы.

МАРАФОН Стартовал федеральный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший газоспасатель»

БУДУЩИЕ МАСТЕРА

С 29 по 31 августа в Новомосковске пройдет финал Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший газоспасатель».

Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А

Организатором выступает Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации при поддержке МЧС России и Минпромторга России. В федеральном этапе профессионального состязания примут участие 20 победителей региональных этапов конкурса. Победители конкурса получат денежный приз в размере 300 тыс. рублей, финалисты, занявшие второе и третье места, 200 и 100 тыс. рублей соответственно.

Вместе с выявлением лучших в отрасли, целью Всероссийского конкурса, является увеличение интереса профессии среди молодежи популяризация

данного направления деятельности среди учащихся. По данным мониторинга рынка труда, спрос на специалистов данного профиля со стороны работодателей стабильно растет.

Региональные этапы: май-июнь 2023 г.

Федеральный этап: теоретическая часть – в период с 10 по 30 июля 2023 г. по месту нахождения конкурсантов в субъектах Российской Федерации в Центрах оценки квалификации СПК ЧС; практическая часть – с 29 по 31 августа 2023 г. на базе АНО ДПО «Учебно-консультационный центр аварийно-спасательных формирований им. В.В. Никулина».

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Вчера отметила свой ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ замечательная

Лариса Камболатовна ХОДОВА-КОЗЫРЕВА!

Позвольте поздравить Вас с этим прекрасным праздником и пожелать от чистого сердца всего самого наилучшего, крепкого здоровья, счастья, удачи. Пусть родные оберегают, согревая своей любовью. От души желаем семейного благополучия, понимающих и верных друзей, материального достатка. Пусть жизнь будет наполнена добром, солнечными лучами и ясными днями!



С самыми искренними и теплыми пожеланиями
Олега, Батраз, Феликс, Карина, Фатима и Рамина.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

ДОМА

● **КАПИТАЛЬНЫЙ ДОМ-ДАЧУ** (все уд., мебель, бассейн, сауна, гараж, футбольное поле 40x20, з/у 18 сот.) в с. Кохаджине (отличное расположение – рядом лес, река). Цена догов., или **МЕНЮЮ** на **КВАРТИРУ** пл. не менее 80 м² в г. Москве. Тел. 8-918-829-39-77.

● **СРОЧНО! 2-ЭТ. ДОМ-ОСОБ. ИЗ 5 КОМН.** (треб. косм. ремонт, двор на 3 а/м) на ул. Герасимова, 17 «а» – 8 млн руб. Торг при осмотре. Тел. 8-918-825-90-70.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

● **З/У 10 СОТ.** в с. Кохаджине. Назначение ЛПХ. 500 м от трассы. Все коммуникации рядом – 550 тыс. руб. Тел. 8-905-488-15-20.

● **РЕМОНТ СТУЛЬЕВ** (в том числе офисных) и **ТАБУРЕТОВ**. Тел. 8-919-428-64-62.

● **СРОЧНО! З/У 10 СОТ.** в п. В. Фиагодино. Расположен в самом поселке. Видовой, рядом река, коммуникации в доступе. ЛПХ. Разрешения на строительство и ведение коммерческой деятельности имеются – 2,2 млн руб. Тел. 8-989-035-86-88.

● **ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ** любой сложности на заказ. Выезд, замер и установка – бесплатно. Тел. 8-996-942-83-00, Сергей.

● **З/У 14 СОТ.** (все коммуникации рядом, в шаговой доступности от города) в с. Ногире на ул. Надтеречной. Цена догов. Тел. 8-988-836-78-43.

● **РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех типов на дому у заказч. в гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

● **А/М «УАЗ-фермер»** грузопассажирский, 2012 г., в хор. сост. – 440 тыс. руб. Тел.: 8-928-495-66-70, 8-989-037-53-13.

● **РЕМОНТ ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР.-ВА.** Вызов, гаран. Тел.: 91-90-05, 8-918-821-90-05, 8-918-821-21-58, 91-21-58.

● **МАСЛО СЛИВЧОКО-БУТЕРБРОДНОЕ «КОЖАКА»** (82,5%) по 5 кг. Цена – 1200 руб. Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-689-35-65, 8-903-484-19-39.

● **НАСТРОЙКА ДУХОВОК ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ И ГАЗОВЫХ ПЛИТ** любой сложности, в том числе встраиваемых, под быструю вырубку осетинских пирогов. Гарантия. Тел.: 8-918-827-36-36, 97-36-36.

● **ЛЕКСАН-«ПОЛИГАЛЬ-ТЕПЛИЦЫ-ПРОФНАСТИЛ-МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА».** ЖЕСТЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ДЛЯ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, в том числе водостойкие; КАФЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ; МРАМОРНУЮ КРОШКУ. Цены снижены до 30%. Дост. Обр.: ул. Х. Мамсурова, 60, мик. «Лексан» (р-н спортивного комплекса «Юность»), тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.

● **ЛЕСТИЦЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ И МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ** любой сложности. Перила из нержавеющей стали и металлические с элементами ковки. Тел. 8-918-837-72-51.

● **А/М «УАЗ-фермер»** грузопассажирский, 2012 г., в хор. сост. – 440 тыс. руб. Тел.: 8-928-495-66-70, 8-989-037-53-13.

● Принимаем заказы на изготовление металлоизделий: **ВОРОТ НАВЕСОВ, ПЕРИЛ, ПАЛІСАДНИКОВ.** Тел. 8-962-746-87-51.

● **1-КОМ. КВ. во Владикавказе** во вторичном фонде с косм. ремонтом. Рассматриваем разные районы – 2,5 млн руб. Тел. 8-989-035-86-88.

● **ФОРМИРОВАНИЕ ХВОЙНЫХ РАСТЕНИЙ, КУСТАРНИКОВ, КОСЬБА ГАЗОНОВ ТРИМЕРОВ И ГАЗОКОСИЛКИ.** ОБРАБОТКА ФРУКТОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ против болезней и вредителей. Тел.: 8-989-132-13-30.

● **1-КОМ. КВ. до 15 тыс. руб./мес. во Владикавказе.** Тел. 8-928-862-52-00.

● **РАБОТА НА КЛАДИЩЕ:** УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ И ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ; БЕТОННЫЕ ОПАЛУШКИ, УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ. Тел. 8-918-826-17-30.

● **УСЛУГИ АДВОКАТА** по граждан. делам: семейные, жилищ.,

● **РАЗНОЕ**

● Ищу РАБОТУ ПО НАСТИЛКЕ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий современными материалами. **ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ.** Кач. гарант. Тел. 8-919-420-47-95.

ВЫСТАВКА Духовная культура народа заключена в фольклоре

ЛЮБЯТ СКАЗКИ ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

В Музее истории Владикавказа, филиале Национального музея РСО-А, открылась выставка «Сказки для детей и взрослых».

Татьяна ШЕХУАНОВА, фото автора

Сказка смешит, радует, страшит, учит мудрости, укрепляет неприятие зла, утверждает добро. Через сказки перед нами раскрывается история человечества. Помните: «Сказка — ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок»?

мьях Д. Тануевой, Г. Тебиевой, Э. Сабаевой.

«Желая привлечь внимание наших посетителей к многообразию мира сказок, мы подготовили небольшую, но емкую экспозицию из двух самостоятельных частей. Это филолигическая выставка «Любимые сказки и мультфильмы». Материалы для нее предоставил председатель Северо-Осетинского общества филолигов Сергей Саханский. А также персональная выставка живописных произведений Александра Скоморохова «Сказки для детей и взрослых», — рас-



Сергей Саханский, Александр и Николай Скомороховы

сказала Елена Габова, заведующая филиалом музея.

В «филолигической» части представлены марки разных государств: России, Болгарии, Венгрии, Монголии, Южной Кореи, Мальдивских островов, Доминиканской Республики, Австрии, Соединенных Штатов Америки и др. Дополнена экспозиция книгами, выпущенными в 1960-1980-е годы и бережно хранимыми в се-

взрослых и детей» приняли участие друзья Музея истории Владикавказа — воспитанники Северо-Кавказского государственного военного училища, студенты Северо-Кавказского технологического университета, художники. В пространстве выставки ценители мультипликации смогут посмотреть лучшие отечественные мультфильмы: «Сжечь в тумане», «Воква в тридевяти царстве», «Золушка»...

СПОРТИВНЫЙ КУРСЬЕР



КРУТИ ПЕДАЛИ!

Всемирный день велосипедиста отметили во Владикавказе велогонки, в которой приняли участие порядка 100 человек — и спортсмены, и просто любители здорового образа жизни.

Т. ЗАХАРОВА, фото автора

Мероприятие прошло в рамках федерального проекта «Спорт — норма жизни» и было посвящено 140-летию отечественного велосипедного спорта и 100-летию Министерства спорта России.

«Дорогие друзья, уважаемые любители спорта! Позвольте от имени главы республики Сергея Ивановича Меньшило поприветствовать вас на этом замечательном мероприятии. Всем желаю заряда бодрости и энергии. В дальнейшем мы будем проводить таких мероприятий больше».

Соревнования прошли в четырех категориях — дети до 10, участники от 10 до 18 лет, мужчины и женщины. Победители и призеры были награждены грамотами и медалями Министерства спорта России.

«БРОНЗА» С ПРИВКУСОМ ГОРЕЧИ

«Динамо» (Махачкала) — «Алания» (Владикавказ) — 1:2 (1:0)

3 июня. Первая лига, 34-й тур. Каспийск, стадион «Анжи-арена». Главный судья — Юнус Кошко (Белореченск). «Динамо»: Терновский (Т. Магомедов, 78), Шумахов, Красильниченко, Ковачевич, Сундуков (Мулахусеинович, 82), Алибеков, Исаев (Абдурагимов, 70), Р. Магомедов (Зайнинов, 70), Глушков, Юсупов, Атабаев (Лисакович, 70). «Алания»: Натабашвили, Шавлохов, Багаев (Кочиев, 28), Засеев, Коротков, Чочиев, Дахов, Дауров (Плиев, 58), Норчаев (Гурциев, 46), Хадарцев (Гиоргоблани, 46), Машуков (Тарба, 78). Голы: Шумахов, 41 — 1:0; Гиоргоблани, 67 — 1:1; Гурциев, 71 — 1:2. Незабывательный пенальти: Р. Магомедов, 40 (вратарь). Предураждения: Кочиев, 31; Засеев, 38; Юсупов, 76; Дауров, 78; Тарба, 84; Натабашвили, 86.

Последний тур нынешнего чемпионата ничего не решал для владикавказской команды. Красно-желтые досрочно заняли третье место в турнире, но не получили от РФС лицензию для участия в премьер-лиге из-за неготовности стадиона «Спартак».

Вячеслав СТЕПАНОВ

Апелляция «Алании» на это решение была отклонена и нашу команду вновь, как и в 2021 году, не пустили в стыковые (переходные) матчи за право выхода в РПЛ. Болельщики владикавказского клуба даже написали письмо Президенту России с просьбой предоставить право «Алании» участия в стыках.

тайме лучше выглядели хозяева поля. В ходе быстрой атаки Магомедов пробил низом, но вратарь Георгий Натабашвили отразил удар, как и добивание Юсупова под перекладину. К сожалению, уже на 28-й минуте Олегу Василенко пришлось сделать вынужденную замену из-за травмы Алана Багаева. Под занавес тайма Азамат Засеев сфолил в своей штрафной, и арбитр назначил пенальти. Однако махачкалинцы не реализовали 11-метровый, так как Натабашвили в прыжке отразил удар Магомедова. Правда, тут же после удара наш голкипер ошибся на выходе, и опередивший его Шумахов головой отправил мяч в сетку. Естественно, такой ход матча не устраивал наш тренерский штаб, и в перерыве была



сделана двойная замена, ставшая в итоге ключевой в игре. Вышедшие на поле Батраз Гурциев и Николай Гиоргоблани оживили атаку и сделали результат. Сначала Гурциев «выстрелил» метров с 20, и получился чистый выстрел. Затем мастер «стандартов» Гиоргоблани великолепным ударом со штрафного поразил цель без шансов для вратаря. Через несколько минут Гурциев «подкараулил» грубую ошибку голкипера «Динамо», выпустившего мяч из рук, и отправил кожаный снаряд в пустые ворота. В оставшееся время запомнились удары Хетага Кочиева и Гурциева, парированные вратарем,

а также мощный выстрел Юсупова из убойной позиции выше планки.

Итак, чемпионат в первой лиге завершен, напрямую в премьер-лигу вышли «Рубин» и «Балтика». В стыковых матчах за выход в РПЛ сыграют «Пари НН» и «Родина», заменившая «Аланию», а «Факел» — с «Енисеем». Красно-желтым остается удерживать бронзовые медали и ждать скорейшего окончания строительства стадиона, ставшего камнем преткновения для повышения в классе.

КТО КАК СЫГРАЛ:

Table with 2 columns: Team and Goals. SKA-Khabarovsk - Arsenal 6:0 (3:0), Ufa - Kuban 1:2 (0:1), Enisey - Volga 0:0, Rodina - Rubin 0:0, Baltika - Veloc 2:1 (0:1), Krasnodar-2 - Shinnik 4:0 (1:0), KAMAZ - Neftekhimik 0:2 (0:1), Akron - Volgar 4:0 (2:0)

ИТОГОВАЯ ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Table with 10 columns: Rank, Club, W, D, L, P, M, O. 1. Rubin, 2. Baltika, 3. Alania, 4. Enisey, 5. Rodina, 6. Neftekhimik, 7. Shinnik, 8. Dinamo Makhachkala, 9. Akron, 10. SKA-Khabarovsk, 11. KamAZ, 12. Volgar, 13. Arsenal, 14. Kuban, 15. Veloc, 16. Ufa, 17. Krasnodar-2, 18. Volga

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ. Мы не идём на компромиссы, когда Родина в опасности! Мы идём в Армию России! 8 (8672) 76-83-75 www.kpmk15.ru/contract2022

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ. Войсковая часть №3773 (ул. Кутузова, 80) объявляет набор на военную службу по контракту мужчин в возрасте 18-49 лет. Зарплата — от 40 т. р., хорошая транспортная развязка, жилищное обеспечение, полный социальный пакет. ТЕЛ. 8-918-823-65-08.

СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз». ТЕЛ.: 53-10-39, с 9 до 23 часов. Перед употреблением медикаментов внимательно ознакомьтесь с инструкцией. 53-92-53, с 9 до 23.

О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «МАГНИТ». Открытое акционерное общество «Магнит» сообщает о проведении годового общего собрания акционеров общества в форме заочного голосования. Дата окончания приема заполненных бюллетеней для голосования на годовом общем собрании акционеров: 28 июня 2023 года.

ВАКАНСИИ КОМИТЕТА РСО-А ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ: г. Владикавказ, тел.: 53-28-51; 53-58-57. Водитель автомобиля — 17000 р., Водитель трамвая — 17 000 р., Слесарь СТПС — 35 000 р., Врач суд.-мед. эксперт — 16400 р., Газорезчик — 19 900 р., Газосварщик — 37 000 р., Логопед — 16 242 р., Медицинская сестра — 16 242 р., Мошник подвозного состава — 18000 р., Специалист по социальной работе — 16 242 р., Юрист — 35 000 р., Дворник — 16 242 р., Зотоник-селекционер — от 16242 р. до 50 000 р., Дворник — 16 242 р., Логопед — 16 242 р., Медицинская сестра — 16 242 р., Главный специалист — 17 000 р., Водитель погрузчика — 31 по договоренности, Оператор вакуумного оборудования — 30000 р., Инструктор лечебной физкультуры — 25 830 р.

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ ОКНА И ДВЕРИ ИП Туриев из ПВХ и АЛЮМИНИЯ. 74-03-38, 74-61-09, 70-71-11. ул. Калоева, 402 А, с 9 до 18 в.к. - воспр.

АФСИПТА ВЬЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ. 95-92-62, +7 918 825-92-62.

НА ПРОИЗВОДСТВО МАТЕРИАЛОВ ИЗ ШЕРСТИ И СИНТЕТИКИ ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ. График 5/2 с 8 до 17, перерыв — с 13 до 14 часов, оформление по ТК. Заработная плата от 18000 до 25000 руб. в месяц. АДРЕС: г. Владикавказ, пр. Доватора, 8, тел. 8-918-827-07-74.

НЬФС Организация и проведение мероприятий. - палатки, шатры, - посуда, - составление меню, - закуп продуктов, - приготовление блюд, - обслуживание столов, - уборка. 64-00-00 г. Владикавказ, ул. Мичурина, 69.

Суп ОКНА ПОД ДЕРЕВО по разумной цене от 6630 руб за м². И БОЛЬШОЙ ВЫБОР ФАМИНАЦИИ. Ул. Маркуса, 8 Тел: +7(8672) 540-577

BELLONA Только модная и красивая мебель в ваш дом! -20% Мебель из дерева. г. Владикавказ, ул. Калинина, 64 (8672) 58-95-30.

Родные и близкие искренне благодарят всех, кто разделил с ними горечь невосполнимой утраты ДЗИЗОВА Руслана Мухарбиевича и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 7 июня по адресу: ул. Бутырина, 10.

Родные и близкие с глубоким прикосорбием извещают о кончине Руслана Изабеговича. Гражданская панихида состоится 6 июня по адресу: с. Эльхотово, ул. Морская, 224.

Бальзамирование НЕДОРОГО 24 ЧАСА. Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Духов Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. 8-928-927-38-03

Родные и близкие с глубоким прикосорбием извещают о кончине Руслана Изабеговича. Гражданская панихида состоится 6 июня по адресу: ул. Хаджи Мамурова, 67 (р-н спорт. школы «Юность»).

Родные и близкие с глубоким прикосорбием извещают о кончине Хазби Николаевича. Гражданская панихида состоится 6 июня по адресу: ул. Хаджи Мамурова, 67 (р-н спорт. школы «Юность»).

Родные и близкие с глубоким прикосорбием извещают о кончине Хазби Николаевича. Администрация и коллектив частного учреждения здравоохранения «Клиническая больница» «РКЦ-Медицина» города Владикавказ выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда, почетного железнодорожника, медицинской сестры Тасии Ивановны.

ЧИСТКА ПОДУШЕК С ЗАМЕНОЙ НАПЕРНИКА БЕЗ ХИМИИ. УДАЛЕНИЕ БЕЛКОВОЙ ПЫЛИ, МУСОРА. Дезинфекция Бактерицидной лампой СУШКА И РАСПЛИЩЕНИЕ. Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94.

КВАРТАЛЫ ПРОДАЕТСЯ. ПРОВАТРА пп. 117 кв. м в 5-этажном доме с частичным ремонтом (электрика, полы, стены) на 5 этаже на ул. Первомайской, 30 — 60 000 руб. — кв. м. ТЕЛ. 8-918-822-17-22.

В ДОМОУПРАВЛЕНИЕ ТРЕБУЮТСЯ: МАСТЕР УЧАСТКА, ДВОРОВЫЙ РАБОЧИЙ (дворник), ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК, РАЗНОРАБОЧИЙ (поиск травы и т.д.), КРОВЕЛЬЩИК, МАЛЯР-ШТУКАТУР, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК. 3/п согласно штатному расписанию. ТЕЛ. 8-918-825-09-95.

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ». Большой ассортимент товаров и услуг, полная организация похоронных мероприятий в РАССРОЧКУ И КРЕДИТ. Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212, тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

МАГАЗИН «РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ» КРУГЛОСУТОЧНО. ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС УСЛУГ (в т.ч. бальзамирование и катафалк). ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ. Адрес: ул. Б. Пакуты, 65 (по трассе, р-н маг. «Киммер»), тел. 8-928-068-66-91.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902 Тираж 8799 экз. Заказ № 655. Номер подписки в печать по графику — 19 000 фактически — 18 000. Отпечатано в АО «Осетия-Полгарсервис».

Адрес редакции, издателя и типографии: 362008, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ. Учредители: Парламент Республики Северная Осетия — Алания, Правительство Республики Северная Осетия — Алания и ГАУ РСО-А «Редакция республиканской газеты «Северная Осетия». Распространяется в РСО-А. Цена свободная.

Главный редактор М.М. БИТАРОВА. Принятов — 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин — тел. 25-11-15, Ирина Колиева — тел. 25-11-05, Нателла Гогаева (редактор отдела электронной версии газеты) — тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) — тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (редакторы по выпуску) — тел. 25-92-31, собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов — тел. 25-11-19, Сергей Суван — тел. 25-11-09, Залина Губурова — тел. 25-11-03; корреспонденты Тамара Бунтури — тел. 25-11-14, Юлия Дарчиева — 25-92-93, Аделина Камбегова — тел. 25-11-17, Зарина Кабисова — тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шехуанова — тел. 25-94-87; системный администратор Владислав Казанский — тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-31-22, 25-93-72, корректорская — 25-94-87. Корректоры номера: 1 стр. — Елена Нарошвили, 3 стр. — Людмила Гиначапашвили, 4 стр. — Олег Жабаев.